IV Всероссийский марафон «Веселая математика» 
Задания

5 класс
Ответы

Ответ должен был быть представлен строго в виде числа без пробелов и других дополнительных символов (без кавычек, точек и т.д.). Неверно записанные ответы не учитывались.
	№
	Задача
	Ответ


	1
	Сколько существует двузначных чисел, у которых цифры различны?
	81

	
	99 – 9 – 9 = 81
	

	2
	На перемене Юля и Ваня побежали в столовую. Юля купила 1 стакан сока, 2 пирожка и заплатила за всё 32 рубля. Ваня купил 2 стакана сока, 3 пирожка и заплатил 54 рубля. Сколько стоит 1 пирожок?
	10

	
	Если удвоить покупку Юли, то она будет стоить 64 рубля. В этой покупке будет на 1 пирожок больше, чем у Вани. 

Значит, 1 пирожок стоит 64 – 54 = 10 рублей.
	

	3
	   ABCD
+ DCBA
   * * * *

1 2 3 0 0

ABCD – четыре последовательных цифры, идущих в порядке возрастания, а DCBA – те же четыре цифры, располагающиеся в обратном порядке. Четыре звездочки – это те же самые четыре цифры в неизвестном порядке. Какое число обозначено четырьмя звездочками?

	4523

	
	Находим подбором. Если ABCD = 1234, то сумма будет меньше 12300. Если ABCD = 3456, то сумма будет больше 12300. Следовательно, ABCD = 2345 и искомое число равно 12300 – 2345 – 5432 = 4523.
	

	4
	Никита купил интересную книжку. Он отдал за книжку половину своих денег и ещё 25 рублей. После этого у Никиты осталось 25 рублей. Сколько стоила книжка?
	75

	
	После того, как Никита отдал за книжку половину своих денег, у него осталось 25 + 25 = 50 рублей. Отсюда следует, что сначала у Никиты было 100 рублей. Так как у Никиты осталось 25 рублей, то книжка стоит 75 рублей.
	

	5
	Определи, по какому правилу составлен ряд чисел и найди пропущенное число:

8, 69, 88, 96, 609, 689, 808, …, 906, 986, 6009, 6699, 8008, 8698, 8888, 8968.
	888

	
	Если все эти числа перевернуть, они не изменятся. Пропущенное число – 888.
	

	6
	Чему равна половина от одной восьмой от одной шестой числа 192?
	2

	
	192 : 6 = 32

32 : 8 = 4

4 : 2 = 2
	

	7
	Лошадь съедает охапку сена за 3 дня, а жеребёнок такую же охапку сена съедает за 6 дней. За сколько дней съедят охапку сена лошадь и жеребёнок вместе?
	2

	
	Жеребёнок съедает 1 охапку сена за 6 дней. Лошадь съедает 2 охапки сена за 6 дней. Лошадь и жеребёнок вместе съедят 3 охапки сена за 6 дней. Следовательно, 1 охапку сена лошадь и жеребёнок съедят за 6 : 3 = 2 дня.
	

	8
	Реши древнеримский пример:

MD – CLXXX =?

Ответ запиши арабскими цифрами.
	1320

	
	1500 – 180 = 1320
	

	9
	Лёня заметил, что ему и старшему брату вместе 30 лет. Сколько лет Лёне, если половина его лет равна трети лет брата?
	12

	
	Пусть одна часть равна x, тогда 
2x + Зx = 30
5x = 30
x = 6
Следовательно, Лёне 6 · 2 = 12 лет.
	

	10
	На какое максимальное количество частей можно разделить круглую пиццу тремя прямыми?
	7
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	11
	У Царя Гвидона было три сына, и у каждого из этих сыновей сестёр было столько же, сколько и братьев. Сколько всего детей у Царя Гвидона?
	5

	
	У любого из сыновей Царя Гвидона два брата, значит, и две сестры. Следовательно, у Царя Гвидона пятеро детей: три сына и две дочери.
	

	12
	Золушка сшила своей мачехе 2 блузки: белую и красную; 2 юбки – белую и красную и 2 шляпки – белую и красную. 
Сколько различных наборов одежды может составить мачеха из этих вещей?
	8

	
	2*2*2 = 8 (нарядов)
	

	13
	Расстояние между пляжами, расположенными на берегу реки, моторная лодка проходит за 2 часа. После ремонта скорость моторной лодки увеличилась в 2 раза. За сколько часов отремонтированная моторная лодка сможет пройти расстояние между двумя пляжами?
	1

	
	Если скорость моторной лодки увеличилась в 2 раза, то время прохождения этого же расстояния уменьшится в 2 раза.

2 ч : 2 = 1 ч
	

	14
	Самоделкин вбил в деревянную дощечку 8 гвоздей и соединил их проводами, каждый с каждым. Сколько понадобилось проводов?
	28

	
	8 · 7 : 2 = 28
	

	15
	Сколько одинаковых квадратов  надо взять, чтобы сложить из них квадрат со стороной в 4 раза большей стороны данного квадрата?
	16

	
	
	

	16
	В ящике хранится вперемешку 8 чёрных и 10 синих носков. Какое наименьшее количество носков должен взять Вовочка, не глядя в ящик, чтобы наверняка иметь пару носков одного цвета?
	3

	
	Если взять 3 носка, то у двух носков обязательно совпадёт цвет.
	

	17
	Вычисли площадь фигуры, если площадь одной клетки равна 1. 
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	12

	18
	Друзья из Солнечного города решили взвеситься парами. Получилось, что Синеглазка и Кнопочка вместе весят 40 кг, Кнопочка и Незнайка – 50 кг, Незнайка и Пончик – 90 кг, Пончик и Пилюлькин – 100 кг, Пилюлькин и Синеглазка – 60 кг. Сколько весит Незнайка?
	30

	
	1) 40 + 50 + 90 + 100 + 60 = 340 (кг) – удвоенный общий вес друзей.

2) 340 : 2 = 170 (кг) –общий вес друзей.

3) 170 – 100 – 40 = 30 (кг) – вес Незнайки
	

	19
	На соревновании по бегу на дистанцию 10 км Федя Быстров пробежал 9642 м, потом прошёл 3426 дм, затем прополз 14350 мм и остановился, не в силах двигаться дальше. Сколько сантиметров ему осталось до финиша?
	105 

	
	Переведём все величины в сантиметры, тогда

1000000 – 964200 – 34260 – 1435 = 105 (см)
	

	20
	Сколько треугольников изображено на рисунке?
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